

生命中的主打歌

◎顏璽軒

經文/申命記11:11-12

你們要過去得為業的那地乃是有山有谷、雨水滋潤之地，是耶和華—你神所眷顧的；從歲首到年終，耶和華—你神的眼目時常看顧那地。

弟兄姊妹平安，今天要分享的主題是「生命中的主打歌」，我是顏璽軒，曾經是製作唱片十幾年的音樂人。S.H.E在慶祝破五萬的慶功宴，我也在現場，但是認不出來，因為當年太瘦了。我發表過一百四十幾首歌，幫動力火車寫了大概有十幾首，今年的過年還替他們寫了一首新歌叫「趁尚年」。我到現在還在做唱片，很開心用音樂來分享愛，也在許多地方教課。我在大陸住了八年，回到台灣之後我畫了一個關於夢想的影片，在兩岸就有點爆紅，於是大家就邀我去講夢想、領導力和幸福，就是這十年，我比較像是一個講師。

去年我開始拍短影片，這部我跟太太的短影片還蠻有趣的，有700多萬播放量，全網大概800多萬。我覺得很有趣的就是覺得自己娶到個「瘋女人」，但聖經又告訴我們要為妻子捨己，如同耶穌為我們犧牲自己一樣。可是我又不是耶穌，開什麼玩笑！所以我們要經常禱告，求耶穌幫助我們更像祂。這部短影片下面很多留言都是弟兄調侃的話，但如果從聖經的角度講婚姻，從聖經來講智慧，播放量可能只有五百或一千，但我用一個有趣的方式把它包裝後傳達出去，就能多達幾百萬的播放量。我做的影片有很多都是幾百萬的播放量，你可能說：好笑的主題會使人有機會認識耶穌嗎？會的！因為看的人若關注我的帳號，我就有機會在留言處為夫妻的事情禱告，他就有機會認識耶穌。我們接受耶穌的愛以後，常常想分享給身邊的朋友，而我分享的對象是網路上的人。

前面提到我在北京曾經住了七、八年，2006年我到了北京，是唱片公司的主

管，當了四年的台幹後自己開公司。2007年我在北京找房子，在奧運前一年房地產景氣已經開始熱起來了，我決定看到合適的就要趕快買下來。我跟家人借了台幣一百萬，買了兩百萬的套房，三個月後仲介打電話問我：已經值三百萬的套房要不要賣，我半信半疑，結果隔天就賣掉了。借了一百萬買房的我很快賺了一百萬，就以為自己是投資之神，太厲害了！於是開始了買房的投資。我買房前都先打電話問算命老師，給他要買的地址，聽他分析後就買。當時我借兩百萬，就賺兩百萬，借多少賺多少，我好開心，以為自己非常會投資。

兩年後我擁有很多房子，賺的時候就更加碼搏更大，說是投資其實是投機。2010年中國政府突然進行了宏觀調控，調控的結果造成房地產市場交易量重挫，讓我開始有財務壓力。我的財務槓桿有99%都是負債，因為錢都是借的。所以只好降價賣房子，雖然沒有賠但總是挖東牆補西牆，我開始賣掉所有的房子。賣到最後一間，是卡了我最多資金的店面，我打電話給算命老師，他要我要每天唸什麼經，我就照做。記得那是五一假期，我每天都在房間裡唸經，最後卻沒什麼改變。

半年後的冬天，我已經租不起房子，只好讓太太帶孩子回台灣過冬。那時我孩子才兩三歲，他們前腳剛離開北京，我後腳就搬進公司，但房子還是賣不掉，只好再打電話問算命老師，他說有業障，我就趕快匯幾萬塊讓老師幫我處理，但還是沒消息。直到過年前一週，那個週日是過年前唯一還有人帶看房子的日子，若再沒有成交我就完了，天黑了，沒有任何仲介來電話。那時有很多溫州炒房團的人結束自己的生命。我從28樓看下去，也很想一走了之，就跟太太講說，這個年我過不去了。太太勸我：「你到處求神拜佛都沒用，要不要跟耶穌禱告看看？」我太太是那年的夏天在北京信耶穌的。我說：「耶穌是你們溫柔的人在信的，我們粗魯人，怎麼會去信耶穌？」她說：「反正沒救了，要不要試試看？」我答應之後，她就教我怎麼禱告，那天晚上十二點，我就跟耶穌禱告說：耶穌，我們雖然不太熟，但是祢救我這一次好不好？我這個人作惡多端，什麼都沾，求祢幫助我，我知道我這個人很壞，但祢大人不記小人過，祢救我，我這命就算祢的。反正都準備跳樓了，我就禱告，第一次禱告就一個小時，淚濕枕頭睡著了。

隔天早上十點十五分，我記得非常清楚，仲介打電話來問那個店面，價錢談妥後沒有虧，竟然真的賣出去了！過年前最後一天下午，我們擠進交易大廳，因為人太多鐵門拉下來，外面有很多人在哭，只能過完年再來辦。那天晚上辦到八、九點，交易大廳才下班。我們收到頭款後全部手續辦完，過完年就可以收到尾款了。於是，我又變成一尾活龍了，我是投資之神，太好了，太厲害了！之後我在銀行打電話給太太說：你們耶穌好厲害喔，我這個求神拜佛大半年都沒有用，跟祂禱告，祂馬上出手搭救，祂有點故意，選最後一天幫我，讓

我不得不信是祂幫的忙。我覺得自己很蒙福，耶穌在我生命中第一次出場，這麼絢麗又震撼，所以我從來沒有懷疑祂的存在。接著我把妻小接回北京，開始學著走進教會，那時我手上還戴佛珠，因為很貴所以不能輕易丟掉，戴著佛珠唱哈利路亞。當時不曉得哈利路亞是什麼意思？但看到奉獻箱，就立刻明白是香油錢，那個過程現在回想起來蠻有趣的。後來我寫了一首歌形容那個過程：《耶穌關我什麼事》也許現場有些朋友還不認識耶穌，我鼓勵你不一定要遇到像破產這樣的大事才禱告，小事就可以跟祂禱告看看，然後禱告的結尾，記得說：奉耶穌基督的名禱告。

當時我剛進教會，就跟牧師說：我的夢想就是要「身價過億」，我的公司前景一片看好，先讓我功成名就才能衣錦還鄉。牧師說：「媒體那些功成名就的情節其實有可能是來迷惑你，讓你不知道時間要用在哪裡。」接著他說：「約翰福音10章10節說：盜賊來，無非是要偷竊、宰殺、毀滅；而我來是要他們得生命，並且得的更豐盛。」若想要功成名就，男人就要開雙B，房子要住豪宅，仇敵大多是透過各種媒體或奇怪的教導，要來偷竊我們的時間、生命和注意力。當我們專注追求那些事，就沒有時間去維護家庭的幸福，也沒有時間建立跟上帝的關係。牧師說：但是耶穌要來幫助我們，把生命贏回來，並且得得更豐盛。

我太太以為我信耶穌後，生活家庭就要走向幸福了，然而改變需要過程，不是一夜之間發生。我太太跟我相處了半年後，覺得我還是抽菸喝酒，應該沒救了，於是帶著孩子回台灣，她覺在台灣有教育資源，娘家親友可以幫忙。後來我才知道，她回台灣後其實已經準備要跟我離婚，那時我們過著相隔兩岸的日子，靠skype聯繫，太太都不理我，就放小孩在鏡頭前跟我玩，但小孩最後都哭著說：「爸爸，你什麼時候要回來？」我聽了很難過，小孩已經在鏡頭前面哭到睡著，而我在北京邊抽菸喝酒邊讀聖經。我就跟耶穌禱告說：祂趕快讓我功成名就，衣錦還鄉好不好？那時候我把禱告寫成了一首歌，叫做《我想我不是個好爸爸》後來我真的回台灣了，如果姊妹們的老公有在越南或大陸的，也許妳們禱告看看，或許是妳應該飛過去支持他也不一定。總之，那時上帝一直提醒我回台灣修復家庭。不過我顧慮事業一直不肯。

那年冬天十一月，北京大概零度到負五度，我跟朋友在路邊喝酒，我穿得不多，和朋友在路邊十八相送，突然心臟絞痛起來，朋友將我緊急送醫，後來診斷是心肌梗塞。我對主說：拜託，不要讓我死在這裡，要死也要在妻小旁邊，我不斷求神救我一命，跟祂承諾不會再唬弄祂了，明天就把公司結束先回台灣。我愛喝酒，身體不好是自找的，但耶穌真的又再一次救了我，心痛和麻痺就慢慢的退去，我禱告感謝神說：「我知道祂救了我，謝謝祂。」於是隔天就去跟投資人說必須回台灣的種種原因，神的恩典保守我能順利的退出，所以當

晚我睡得很平安。家人也知道我要回去，很感動。那天晚上我做了一個夢：夢見上帝跟我說：「你去網路上傳福音。」上帝在夢裡讓我用網路傳福音，把福音傳到地極。還給我一個Logo，我把它畫出來，到現在還記著。但隔天起來我沒有當一回事，覺得自己才受洗一年，又不太會禱告，要怎麼傳福音？但是當天緊急送我去醫院的那位朋友，找我去上微信營銷的課程，我就去了。課堂上老師要我們開帳號，要求我們每天發文。我想起昨天那個夢，就開一個帳號名稱叫「禱告時光」，每天分享一篇禱告，結果開始就有人關注我了，大陸的朋友查「禱告相關」就會看到我，所以粉絲成長得蠻快的，一下就幾百幾千。一段時間後，粉絲就從幾百漲到幾千，到我下飛機回到台灣的時候已經有1、2萬粉絲了。大約半年的時間，微信大概有二十萬粉絲，我發現這是一個操練的過程。

在大陸待久的人，回台灣會突然不知道要幹嘛，我回台灣的時候一無所有，還負債一百多萬。沒有車就騎著機車載小孩，但是好開心。我們第一次去逛家樂福，我太太說：這是你第一次陪我逛賣場，我們開始在過日子了，我太太跟我在大買家相擁而泣，小孩也在我們中間很開心。那時候雖然沒有錢卻很感動，搬家就跟岳父借貨車，定居在台中。回台灣後知道上帝一直要我在網路上傳福音，但是我沒有收入，覺得很不可思議，怎麼會叫一個夢想發大財的人做沒有收入的工作？於是我想：應該回台北的唱片公司，至少在唱片公司我還是值錢的。但是怎麼禱告就是覺得要乖乖的在台中。所以我開始上很多教會的裝備課程，上課所學就變成隔天的禱告，有些人就在我發佈禱文的後台發問，收到很多來信，要我為他們的各種問題禱告。

我是很重效率的商業人士，當每天要回的訊息量越來越多，就開始建立自動回覆系統，講到關鍵字就會自動回應，但量還是很大，包括有一些要自殺，就得要一來一往到很晚。我知道上帝要我做的事，但是有點迷惘、有點慌張、有點不服氣，那時候沒有收入，曾記得缺三萬八，就跟上帝說：祢看，我沒有錢…，但隔天就有人匯了三萬八進來，到現在還不知道是誰。有一位姐妹知道我在做的事，就把我們一年的房租都付了。有一個月最慘，缺九萬八，正好各種帳單都到齊，我跟神禱告：我沒辦法了，看來只能回唱片公司，隔天就有一張版稅的支票，九萬八寄來。很神奇對不對？但其實我沒有很開心，我很生氣，我說：祢給我十萬是會死嗎？我開始學神的話語，重新建造我的生命，開始學神的理財，我知道我有多少錢。我再也不會過舉債度日的生活，我有紀律的還債，但是想要帶孩子去吃頓好的，卻也沒有辦法，想讓孩子去學個才藝，眼巴巴的只能把小孩拉走了。我一個男人算什麼？冬天到了，我跟太太說：好想吃火鍋，但沒錢吃，心裡面很悲哀。

我讀聖經說烏鴉叨碎肉去給先知吃，我跟神說：我不要吃碎肉，烏鴉的口水

我不要，我要吃牛排！我要吃火鍋！但我知道沒有預算可以吃火鍋。我太太跟我說：你禱告跟神求。一天下午我去全福會的聚會，有一個姐妹拿著一個竹籃子，裡面有高麗菜，火鍋料，還有肉片，用保鮮膜包著。到現在我都記得，她拿給我說：顏弟兄，請你吃火鍋。我帶回家煮的那個火鍋，我邊吃邊流眼淚，我說：主啊，為什麼我想的人生是這樣，但祢想我的人生卻是那樣？我聽祢的話，但是祢說什麼豐盛？都在騙我，我為什麼要一天到晚在網路後面，回覆這些婆婆媽媽的事？做到後來我心裡其實是懷疑的，我太太就拉著我禱告，我覺得我太太真的是比我屬靈，娶到一個會勸你順服神的太太，真的很幸福，她就是一直鼓勵我：沒關係！我們真的什麼都不缺。我一直以為回台灣我可以很快東山再起，結果沒有，我哥哥後來給我一輛老車，我們沒有錢租車位，但是每次禱告，就算半夜兩點也會有車子開出來，我們就停進去，生活真的靠恩典。

其實現在很想念那段時光，神時時刻刻讓你知道：我在，不用怕。有一次有一個東北的姐妹在後台說要自殺，她真的都準備好了。反正就是跟她聊到很晚，那是過年前的事情。但兩天後她決定不死了，過了半年再得到她的消息，她已經是他們大學信仰社團的社長。那時候真的很感動，收到很多人的回饋，甚至看到自己做的事沒有白費，我就跪在神的面前說，神啊！如果這是祢要我做的事，我服了！我願意，我願意讓祢來使用我的人生，那天，我跟我太太一起禱告寫成了一首歌：《高山低谷》。那一年後，我們在台灣也開始了禱告時光，開了很多課程，我的服事、事工、事業，甚至我的投資，都比以前在大陸好。但那時候我們前途茫茫，那天禱告的時候，我們跟神說：不管未來是什麼樣的日子，反正我們都決定認定耶穌了，就只跟著祂。我太太說：我們不要再回廟裡，就是死跟著耶穌，看耶穌怎麼愛我們。鼓勵你如果遇到困難、前途茫茫，就死盯著耶穌。我們一起定睛仰望。

(12月15日王幼琦摘要)

思想問題

- 1.請分享講員的見證中，有哪些經歷讓你最感動？
- 2.請分享你信主前的夢想和信主後有沒有不同，神現在給你什麼夢想，2025年你仍在為此禱告和前進嗎？
- 3.請分享一件2025年想完成的事，兩兩一組，彼此領受，祝福禱告。